

为送领导别样礼物，这伙人决定盗墓

哪料刚挖出两件陶制品就被民警逮了个正着

金坛、溧阳一带是南方土墩墓的集中地，曾在2005年被评为中国十大考古发现。这两个地方的土墩墓对研究我国长江中下游地区的文化和葬俗有着重要作用。随着土墩墓名气变大，准备给业务单位领导送礼的一位私企老板盯上了这些土堆，他带领几个手下干起了盗墓的勾当。

联防人员发现盗墓贼

小张是金坛薛埠派出所的一名联防人员，距他家不远的地方就是土墩墓。7月9日上午，刚上完夜班的他一到家门口就发现有些不对劲。他家的门前停着一辆桑塔纳轿车，他很清楚周围邻居家都没有车，可能村里来了生人，职业的敏感性让小张警觉起来，是不是有人在打古墓的主意？小张赶紧跑到屋后察看，“只见几个人正在后面的土堆上挖什么东西，我当时怀疑他们是盗墓的。”小张表示。

“村子周边有很多大土堆，这些都是被编了号的古墓。”小张介绍，为了防止被人盗掘，派出所安排了人员定期巡逻。当晚，小张在旁边观察了一会儿，发现这个团伙有5人，除了两名放哨的，其他三个人正在挥锹挖掘，盗贼挖的洞当时已接近一人深。“我赶紧向所领导汇报了情况，110民警很快赶到现场布控，当场抓获三名嫌疑人，缴获两件文物。”

盗墓竟是为了给领导送礼

“对方家里好像有些坛坛罐罐的古董，我想送别的东西还不如送这个，价值不高，买不到的话就自己挖。”据被抓获的犯罪嫌疑人黄斌交代，他是一名家私企业的老板，经常需要送礼给一些单位的领导开拓业务，但发现很多人对烟酒并不感兴趣。于是黄某同公司员工周某、熊某等人商议后决定盗墓。经过几个人一番谋

划，决定让有盗墓经验的朱某带队，到周边寻找可以盗掘的古墓葬。

犯罪嫌疑人黄斌表示，他听人介绍薛埠这个地方经常能挖到坛坛罐罐的古董，后来他们就准备尝试一下。7月9日上午8点，五个人在小张家的屋后发现了一座土墩墓，经过分工，开始分头挖掘。但令他们遗憾的是，挖到的都是些陶器碎片。就在朱某准备放弃的时候，他用钢筋通了下一个墓地，发现了一个小坛。这让他们兴奋不已。于是，他们继续动手，果然，他们挖到了一个陶罐和一个陶碗。就在他们盼望有更多的文物出土时，突然民警出现在眼前。

这些盗墓贼至少要坐十年牢

经过相关部门鉴定，虽然这两件出土的器具在鉴定后只是一般文物，但根据刑法规定，清代以前和近现代名人墓葬都属于吉墓葬范

畴，而黄某等盗掘的墓葬年代为东周时期，有着较高的考古价值，其盗掘行为破坏力极大。据专家介绍，土墩墓是古代墓葬形式之一。西周至春秋流行于长江中下游地区，良渚文化有60%左右的遗址属所谓的“土墩遗址”。其特点为不挖墓穴，只在平地堆土起坟埋葬。随葬品多为印纹陶器、原始瓷器和带地方特征的青铜器。

金坛市土墩墓群是2005年全国十大考古发现，同时金坛土墩墓还符合省级文物保护的条件，现在正在申报全国文保。他们所盗掘的正是金坛市土墩墓群集中地带。金坛市人民检察院公诉科科长李丽萍表示，黄某等人主观明知是古墓却还挖掘，他们的行为构成了我国刑法规定的盗掘古墓葬罪。目前，黄某等人已经被提请逮捕。根据相关法律，等待他们的将是十年以上的有期徒刑。 孙羽霖



近日，为迎接新中国六十华诞，永红街道锦阳花苑社区举办了以《我爱我的祖国》为主题的展览。参展作品包括新中国成立的纪念邮票、表现民族大团结的明信片、两万五千里长征参观券及各类红色经典的戏曲纪念券等。 顾雅茹 孙羽霖文/摄

设计“玫瑰陷阱”惩“色狼”

四青年稀里糊涂落法网

“我们不过是想教训他一下。”昨天，《生活常州》从武进警方获悉，因涉嫌色诱抢劫，小晶等4名青年男女被警方刑事拘留。

小晶在QQ聊天时认识了网名为“只爱你”的男性网友。聊过几次后，“只爱你”就向小晶提出无理要求。小晶把此事告诉了好友小露，随后，小露化名小倩，主动加“只爱你”为好友，决定惩治一下那个“色狼”，并将她的想法告诉了男友小亮和同事小波。4个人商量决定：抢劫那个“色狼”。

8月30日，小露将手机号告诉了“只爱你”，经不住小露的“情意绵绵”，“只爱你”提出见面。8月31日晚，两人相

约走进湖塘一家餐厅，在那里，他俩碰见了“小倩”的初中同学小晶。其实，这一切都是小亮事先安排的。天色渐渐暗下来，小晶借口提前离开餐厅。不一会儿，“只爱你”和小露走出餐厅，当他俩走到一座公共厕所旁时，小露说要方便一下，“只爱你”也顺便方便了一下。当他刚走出厕所时，忽然从黑暗中窜出两名男子，不由分说对他一顿拳脚，身上的100余元现金也被抢走。

随后，小晶等4人继续泡在网上。9月12日晚9点多钟，小晶在湟里家中被民警抓获，次日一早，小露、小波、小亮三人也相继落网。

(文中人名均为化名) 永相 周青

自己的相机不会开机？八成是个贼

“这个相机很专业的，我会用的。”日前，在常州火车站附近出现搞笑一幕，一名男子一边告诉身边的两名警察，其手中的相机是自己的，一边卖力地摆弄着机器，却无论如何也开不了机。经调查，这名男子刚偷了一个相机没几天，本打算在火车站附近物色买家的，谁知相机还没出手，就被站前所民警逮了个正着。

据介绍，14日晚9点多，站前所民警正在巡逻，行至大洋百货附近时，发现一名男子十分可疑。“这个人穿着比较落伍，但是背着一个摄影包，在车站徘徊。”该所陈尧副所长介绍说，当时天色已晚，如果是摄影发烧友出来拍夜景，必须要带三角架，但是该男子并未携带。在对其进行盘查过程中，民警发现该男子十分紧

张，前言不搭后语。见到摄影包里放着一台索尼牌的单反相机，为了验证是不是该男子的，民警询问起型号、使用方法。“这个相机很专业的，我会用的。”该男子拿着相机摆弄起来，但一看就是外行，乱按了半天也没有把相机打开。

“见到这个情况，我们心

里也就有数了，这个相机十有八九是他偷的。”民警将该男

赵庆 刘国庆

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

龙城·活动

古筝免费培训尚有少量名额可报

由王小平古筝艺术培训中心常州分部承办的常州地区第二期“小小琼花开万家”古筝普及教育公益活动目前仍有少量名额可报，有意参加本次免费培训的市民可尽快报名。

据悉，目前全国已经有近万名儿童接受了“小小琼花开万家”古筝普及教育。该普及教育活动每年举办三期，每期学制16学时，限额招收16名。常州市的5—12周岁学员，入学第一个月培训费用全免。

咨询电话：0519-86670606、18961186337；报名地点：常州市恒利大厦B座303室（常州宾馆西大门对面）。 刘劲松

图书馆开展免费讲座

9月19日（星期六），主题：点亮一盏“预警灯”——公众危机中个人心理预防与平复。主讲：资深心理专家张麒。

地点：常州图书馆五楼视听室。时间：周六下午3:00 孙羽霖

小孙提醒

国庆纪念邮票近期发行

据悉，9月26日国家邮政局将发行《京杭大运河》邮票，10月1日还将发行

《中华人民共和国成立六十周年》和《国庆阅兵》邮票。

《京杭大运河》邮票一套六枚，内容分别为北京燃灯塔、天津天后宫、济宁山陕会馆、淮安清江闸、扬州文峰塔、杭州拱宸桥，另发行小型张一枚，内容为扬州高邮段。 10月1日发行的《中华人民共和国成立六十周年》

纪念邮票，一套4枚，内容分别为“开国大典”、“改革开放”、“港澳回归”、“奥运盛典”，另发行小型张1枚，内容为“祖国在我心中”，这套邮票最大的亮点是由著名导演张艺谋亲自操刀设计。同日还将发行《国庆阅兵》纪念邮票一套4枚。

周示行 孙羽霖



问菜价

(9月16日菜价，仅供参考，单位：元/斤)

| 菜名 | 八角井 | 小河沿 | 兰陵 |
|-----|-------|-----|-------|
| 豇豆 | 2.5 | 2 | 3 |
| 蒜头 | 5 | 3 | 4.5 |
| 平菇 | 3.5—4 | 3 | 5—6 |
| 白菜 | 1.8—2 | 0.8 | 1.5 |
| 冬瓜 | 1 | 0.5 | 1.2 |
| 黄瓜 | 2 | 1.2 | 2 |
| 白萝卜 | 2 | 1 | 1.8 |
| 生姜 | 5 | 3 | 4.5 |
| 小青菜 | 1—1.5 | 1.5 | 2.5 |
| 鲫鱼 | 6.5 | 6.5 | 6.5 |
| 肋条肉 | 10.5 | 9 | 10—11 |

白中带紫的蒜头旺销

每年秋天，都是种蒜的最好时节，而赶早的人们已开始大批量种蒜了，这带动了本周大蒜头的持续旺销。由于前两年蒜头价格太低，影响了今年农民种蒜的积

极性，所以今年的蒜头价格较去年同期翻了一番。有一些蒜头品种，来自四川，白中带紫，品种优良，最受种植户和普通市民喜爱，批发平均价2.5元/斤，零售最高卖5元/斤。

孙羽霖

民声快递

李先生：买房退夫妻个人所得税，对个人所得税上缴地有限制吗？我在上海缴个人所得税，在常州买房可以在常州退税吗？2009年买的房就是退2009年的个人薪金所得税，2010年办理退税有时间限制吗？

财政局：根据常政发〔2008〕178号文《关于支持居民住房消费的实施意见》规定，个人购买普通住房（含二手房）返还购房人

家庭夫妻双方当年度缴纳的工资薪金个人所得税的地方财政留成部分。您在上海缴纳个人所得税，虽在常州购房，但不存在政策中提及的地方财政留成部分税收的问题，故不能办理相关税款的返还。如还有疑问，请咨询85169308。

谢女士：我2008年参加从业资格考试，2009年4月领的资格证书，请问今年要参加继续教育培训吗？

财政局：需要参加培训，凡持证人员都需要参加年度会计人员继续教育培训。

孙羽霖

龙城·水电气

7月30—14:30停电：蓝天线长江路#1环网柜；蓝天线1110开关前段（停电范围有：星盛家园、华府家园、花之园、五星新民等相关地段）；

8:30—15:10停电：广电线蒋家塘679开关至汤家庄680开关段（停电范围有：江苏工业学院（北）、星盛家园、蓝天花园、白云东苑、都市桃源部分、五星汤家、新庄等相关地段）；

7:30—13:30停电：农电线新魏菜场A1026开关后段（停电范围有：安家苑、方圆铜业等安家相关地段）；

7:30—17:00停电：范围：荆川里小区51、52、53、54、58、59、60幢及2幢沿路商铺 刘劲松